
 

The good deed of St. Cyril and Methodius unites Slavonic people
Dobré skutky sv. Cyrila a Metoděje spojující slovanské národy

Oživit ve 21. století myšlenku slovanské 
vzájemnosti a hledat, co v dávné minulosti 
spojovalo čtyři slovanské národy – Čechy, 
Bulhary, Poláky a Slováky, se může zdát v době, 

kdy se co nejvíce snažíme přiblížit „Západu“, málo obvyklé. Ale právě ono „hledání 
společných kořenů“ je to, na co v dnešní evropské multikulturní společnosti nesmíme 
zapomínat.

S nápadem zkoumat dobu sv. Cyrila a Metoděje a jejich vliv na slovanské kultury přišla 
sportovní škola Dimitara Rohova v bulharském Slivenu a odtud byl už jen krůček 
k vytvoření mezinárodního projektu v rámci programu Comenius „The good deed of St. 
Cyril and Methodius unites Slavonic people“, kterého se kromě střední školy z polského 
Skoczowa a gymnázia Andreje Škrábika ze slovenského Rajce účastní i studenti oborů 
cestovní ruch a ochrana přírody ze SOŠ v Šumperku.

Cílem projektu je nejen zkoumat minulost, slovanskou kulturu, ale také se vzájemně 
setkávat a předávat si zkušenosti, naučit se týmové práci a nabýt praktické dovednosti při 
práci s počítačovými technologiemi a naučit se organizovat mezinárodní setkání, kterých 
je v rámci projektu celkem pět.

Prvního přípravného setkání v bulharském Slivenu se zúčastnili koordinátoři projektu se 
zástupci vedení škol už v říjnu 2009. Byl zde projednán podrobný program projektu, jenž 
potrvá dva školní roky. Během nich budou studenti vypracovávat prezentace z nejstarší 
historie, o nejstarší slovanské literatuře, ale také se seznámí se soudobou slovanskou 
literaturou. Při vzájemných setkáních čeká studenty i společná výuka (angličtiny, 
dějepisu, zeměpisu a jazyka dané země) a výzkumné expedice spjaté s působením sv. 
Cyrila a Metoděje, se slovanskými dějinami a kulturou. 

První společné setkání studentů a učitelů proběhne 9.-14.3.2010 ve Skoczowě a jistě 
přinese mnoho podnětného nejen studentům, ale i učitelům.
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